
 سخنگوی فدراسیون فوتبال 
در گفت‌و‌گو با »ایران« خبر داد

موضوع روادید هیأت ایرانی به آمریکا را 
از طریق فیفا پیگیری می‌کنیم

گروه ورزشی / سخنگوی فدراسیون فوتبال در واکنش 
به اخبار منتشرشده پیرامون صادر نشدن ویزای 
مقامات فدراسیون و سرمربی تیم ملی برای سفر به 
آمریکا به خبرنگار »ایران« توضیح داد: »تا این لحظه 
هیچ خبر رسمی درباره مخالفت با صدور ویزای هیأت 
ایرانی اعلام نشده است؛ به همین دلیل پیگیری‌های 
خود را به‌صورت قانونی ادامه می‌دهیم تا نتیجه روشن 
شود.« امیرمهدی علوی در ادامه افزود: »درخواست ما 
برای دریافت ویزا به‌منظور حضور در مراسم قرعه‌کشی 
جام جهانی و جلسات آموزشی فیفا در زمان مقرر به 
میزبان ارائه شده و همچنان پیگیری می‌شود، اما 
تاکنون پاسخ روشنی مبنی بر موافقت یا رد آن اعلام 
نشده است. بنابراین فعاً باید صبر کنیم تا نتیجه 
مشخص شود.« وی درباره دلایل بروز چنین مشکلاتی 
از سوی کشور میزبان گفت: »در جریان برگزاری جام 
جهانی باشگاه‌های جهان نیز موارد مشابهی رخ داد، 
زیرا آمریکا مسئولیت امور را به شهرداری‌ها واگذار کرده 
است. در حالی‌که در سراسر جهان، روند امور اداری 
و روادید تیم‌های حاضر در تورنمنت‌های بین‌المللی 
برعهده فدراسیون‌هاست. این تغییر روند موجب شده 
آمریکا یکی از ضعیف‌ترین خدمات کنسولی در این دوره 
جام جهانی را ارائه کند.« علوی ادامه داد: »شهرداری‌ها 
هیچ شناختی از روال میزبانی ندارند، بنابراین وقوع 
چنین مشکلاتی طبیعی است. ما موضوع را به اطلاع 
فیفا رسانده و مکاتبات رسمی نیز در حال انجام 
است. حضور در کلاس‌های آموزشی فیفا برای تمام 
شرکت‌کنندگان جام جهانی الزامی است و عدم حضور 
در این دوره‌ها، تخلف انضباطی محسوب می‌شود. 
بر همین اساس، طبق تأکید فیفا، نمایندگان خود را 
معرفی کرده‌ایم. همچنین رئیس فدراسیون و سرمربی 
تیم ملی فوتبال ایران بنا به دعوت فیفا برای شرکت در 
مراسم قرعه‌کشی معرفی شده‌اند. حال اگر آمریکا با 
ما مشکل دارد و برخلاف عرف و روابط بین‌الملل مانع 
حضور هیأت ایرانی می‌شود، باید این موضوع را شفاف 
اعام کند تا برای تمام دنیا روشن شود چه کسانی با 
رفتار سیاسی قوانین بین‌المللی را نقض می‌کنند.« 
همزمان با این موضوع، رئیس فراکسیون ورزش مجلس 
دوازدهم اقدام آمریکا در عدم صدور روادید برای رئیس 
فدراسیون فوتبال و سرمربی تیم ملی جهت حضور در 
مراسم قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ را »جسارت آشکار 
و مغایر با قوانین بین‌المللی فوتبال« دانست و خواستار 

ورود فوری فیفا برای حفظ عدالت در ورزش شد.

خبر

ورزشی12
شنبه  12 مهر  1404  شماره 8850

رأی اعتماد اجباری هیأت‌مدیره استقلال به سرمربی پرتغالی

پول نیست؛ ساپینتو اخراج نشد

ر  د ل  ستقلا ا می  کا نا  / حسینی  سینا   
رقابت‌های لیگ برتر و بازی‌های آسیایی، 
مدیران این باشگاه را با دردسر بزرگی روبه‌رو 
کرده است. آنها با وجود هزینه‌های سنگین 
در نقل‌وانتقالات تابستانی نه‌تنها به نتیجه 
قابل قبولی دست نیافتند، بلکه اکنون با 
دو شکست در آسیا و تنها ۶ امتیاز از ۵ بازی 
اخیر لیگ برتر درگیر بحرانی فنی شده‌اند؛ 
بحرانی که مطالبه برای تغییر نیمکت این تیم 
را بیش از هر زمان دیگری در فضای هواداری 
مطرح کرده است. با این حال، پیگیری‌های 
خبرنگار» ایران« نشان می‌دهد مدیران 
استقلال هیچ برنامه‌ای برای برکناری ریکاردو 

ساپینتو، سرمربی پرتغالی خود، ندارند.
 پس از دومین شکست استقلال در لیگ 
قهرمانان آسیا، رسانه رسمی باشگاه با انتشار 
خبری با عذرخواهی مجدد از هواداران بابت 
ناکامی در آسیا، از بررسی روند نتیجه‌گیری 
تیم توسط اعضای هیأت‌مدیره خبر داد. 
با این حال، پنج‌شنبه هیچ‌یک از مدیران 
باشگاه با سرمربی دیدار نکردند؛ موضوعی 
که باعث شد هواداران ناراضی استقلال 
دریابند خبری از اولتیماتوم یا برکناری نیست 
و ساپینتو همچنان مسئولیت فنی استقلال را 

برعهده خواهد داشت.
 گرچه برخی رسانه‌ها مدعی شدند دیدار با 

چادرملو آخرین فرصت ساپینتو برای ماندن 
روی نیمکت استقلال است، اما سکوت 
هیأت‌مدیره نشان داد این اخبار بیشتر 
جنبه گمانه‌زنی و مدیریت فضای هواداری 

دارد تا واقعیت.
 اما پرسش اصلی اینجاست چرا مدیران 
استقلال با وجود نتایج ضعیف، سراغ 
برکناری ساپینتو نرفته‌اند؟ بررسی‌ها نشان 
می‌دهد تجربه تلخ فصل گذشته و تغییرات 
پیاپی روی نیمکت استقلال باعث شده 
مدیران باشگاه از تصمیم‌گیری‌های هیجانی 
پرهیز کنند. از سوی دیگر، در شرایط کنونی 
برای جانشینی ساپینتو  ایده‌آلی  گزینه 
وجود ندارد. بنابراین آنها ترجیح داده‌اند تا 
تعطیات فیفادی مهرماه صبر کنند تا شاید 
ساپینتو بتواند در هفته ششم برابر چادرملو 
نتیجه بگیرد و تیم را از بحران خارج کند.

 مسأله مهم دیگر، مشکلات مالی باشگاه 
است. اگر مدیران استقلال تصمیم به اخراج 
ساپینتو بگیرند، علاوه بر دستمزد سرمربی 
جدید و کادرش، باید غرامت قرارداد ساپینتو 
و دستیارانش را نیز بپردازند؛ هزینه‌ای که 
استقلال در شرایط فعلی توان پرداخت آن 
را ندارد. همین موضوع ابقای ساپینتو را به 
کم‌هزینه‌ترین تصمیم ممکن برای مدیران 

تبدیل کرده است.
 با این وجود، خبرها از اردوگاه استقلال 
حکایت از آن دارد که ساپینتو تصمیم گرفته 
برخی بازیکنان را از فهرست اصلی خارج کند 
تا شوکی فنی به تیم وارد شود. گویا او تمایل 

چندانی به توانمندی‌های نازون و 
جمپو ندارد و قصد دارد این دو بازیکن 
را به سکوها تبعید کند تا جای خود را 

به نفرات تازه بدهند.
 اگر ساپینتو بتواند در دیدار هفته ششم 

لیگ برتر برابر چادرملو اولین پیروزی 
خانگی‌اش را به دست آورد، احتمالاً همچنان 

به کار در استقلال ادامه خواهد داد. اما 
در صورت از دست رفتن امتیاز در این 

بازی، بعید نیست اوضاع از کنترل 
و  شود  ج  خار پرتغالی  سرمربی 
مدیران باشگاه، برای فرار از فشار 
انتقادات هواداران و رسانه‌ها، ناگزیر 
به اجرای سناریوی برکناری او شوند.

خطر کسر امتیاز در کمین استقلال
 گروه ورزشی / باشگاه استقلال به دلیل فسخ غیرموجه قرارداد منتظر محمد، هافبک عراقی سابق 
خود، از سوی کمیته انضباطی فیفا به محرومیت از دو پنجره نقل‌ و انتقالاتی محکوم شده است. این 
حکم باعث شد بحث‌های زیادی درباره وضعیت پنجره نقل‌ و انتقالاتی استقلال مطرح شود.  باشگاه 
استقلال اکنون 21 روز فرصت دارد تا به رأی صادره به دادگاه حکمیت ورزش )CAS( اعتراض کرده و 
همچنین 30 روز زمان دارد تا مطالبات منتظر محمد را پرداخت کند تا از جریمه کسر امتیاز جلوگیری 
شود. استقلال می‌‌خواهد پرونده را به CAS ببرد و با ارائه دفاعیه قابل قبول، رأی فیفا را به حالت 
 تعلیق درآورد. اگر دادگاه حکمیت ورزش، دفاعیه استقلال را قانع‌کننده بداند، ممکن است پنجره 
نقل ‌و انتقالاتی باشگاه به صورت موقت باز شود، مشابه اتفاقی که برای بیرانوند رخ داده بود.  با این 
حال، برخی کارشناسان حقوقی معتقدند با توجه به سابقه باشگاه در پرونده‌های مشابه و محتوای پرونده 
فعلی، شانس تعلیق رأی فیفا کم است. حتی در صورت پرداخت مطالبات منتظر محمد، محرومیت 
قطعی باشگاه از نقل ‌و انتقالات همچنان پابرجاست و تنها امید استقلال به تعلیق رأی است تا در 
صورت تحقق این اتفاق در نقل و انتقالات زمستانی، امکان تقویت تیم برای دو پنجره آینده فراهم شود.

اخراج؛ سرآغاز یک بحران
 در روزهای اخیر موضوع برکناری 
ساپینتو به یکی از اصلی‌ترین 
ل  ستقلا ا ن  مو پیرا مباحث 
تبدیل شده است. این تصمیم 
در شرایط فعلی نه‌تنها کمکی به 
استقلال نمی‌کند بلکه تبعات 
مالی و فنی قابل‌توجهی به 
همراه خواهد داشت. تغییر 
سرمربی در میانه فصل، ثبات 
روانی و تاکتیکی تیم را از بین 
می‌برد و استقلال را در موقعیت دشوار‌تری قرار 
می‌دهد.  از نظر فنی، استقلال با ضعف‌های 
آشکاری روبه‌رو ست. ساختار دفاعی تیم انسجام 
لازم را ندارد و بازیکنان در اجرای اصول پایه‌ای 
همچون پوشش‌دهی، هماهنگی و آفسایدگیری 

مشکل دارند. 
در خط حمله نیز نبود برنامه مشخص باعث شده 
حملات بیشتر بر پایه حرکات فردی شکل بگیرد. 
افزون بر این، شرایط رختکن نشان‌دهنده کاهش 
اعتمادبه‌نفس بازیکنان و دشواری کادر فنی در 
مدیریت روانی تیم است.  با وجود این ، نباید 
همه مشکلات را به ساپینتو نسبت داد. فشارهای 
هواداری، فضای متشنج رسانه‌ای و تصمیم‌های 
شتاب‌زده مدیریت، نقش مهمی در شکل‌گیری 
وضعیت کنونی دارد. استقلال برای خروج از این 
شرایط نیازمند اصلاح ساختار است، نه تغییر 

هیجانی در رأس کادر فنی.
 راهکار مناسب، تشکیل کمیته فنی با حضور 
مربیان باتجربه ایرانی، حمایت جدی مدیریت 
از کادر فنی و ایجاد فضایی آرام و متحد درون 
تیم است. تنها با اتحاد، برنامه‌ریزی و پرهیز از 
تصمیم‌های هیجانی می‌توان استقلال را به مسیر 
صحیح بازگرداند. اخراج ساپینتو در این مقطع، 

استقلال را از بحران نجات نخواهد داد.

گروه ورزشی / ملی‌پوشان تیراندازی 
با کمان ایران پس از پنج ماه دوری از 
میادین بین‌المللی، فردا در تورنمنت 
بین‌المللی ارمنستان محک جدی 
خواهند خورد. این رقابت‌ها برای 
تیم‌های ریکرو و کامپوند اهمیت 
ویژه‌ای دارد، چرا که تنها یک ماه تا 
آغاز قهرمانی آسیا باقی مانده است.  

تیم ملی با ترکیب ۱۶ ورزشکار، پس از 
چندین ماه تمرین مستمر در تهران، 
روز گذشته راهی ایروان شد. کمانداران 
پس از ورود به شهر میزبان استراحت 
کردند و امروز آخرین تمرین خود 
را در محل مسابقات انجام دادند تا 
از فردا در شرایط رسمی رقابت قرار 
گیرند.  بهزاد پاکزاد، سرمربی تیم 

ملی ریکرو، با اشاره به لغو حضور 
ایران در کاپ آسیای کره جنوبی به 
دلیل تجاوز اسرائیل به خاک کشور، 
گفت: »ملی‌پوشان خأ جدی در 
تجربه مسابقه داشتند. در این مدت 
عاوه بر آماده‌سازی فنی، تاش 
کردیم ذهن آنها را نیز ریکاوری کنیم. 
حضور در تورنمنت ارمنستان این خلأ 

را پر خواهد کرد و فرصتی است تا 
پیش از قهرمانی آسیا محک جدی 
بخورند.«  وی افزود: »برای حفظ 
شرایط مسابقه، ملی‌پوشان را ملزم 
به حضور در رقابت‌های داخلی کردیم 
و خوشبختانه رکوردهای خوبی نیز 
ثبت شد. اکنون نیز انتظار می‌رود 
شرکت در میدان ارمنستان به حفظ 

ریتم تمرین و آمادگی کمک کند.«  
پاکزاد همچنین به هدف بزرگ تیم 
اشاره کرد: »به وزیر قول داده‌ایم که 
در بازی‌های آسیایی ناگویا برای اولین 
بار در تاریخ تیراندازی با کمان ایران، 
مدال کسب کنیم. هرچند قولی درباره 
رنگ مدال نداده‌ایم، اما باور داریم 

این هدف دست‌یافتنی است.« 

 علی لطیفی
 پیشکسوت 
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پایان دوری پنج ماهه کمانداران از رقابت های بین‌المللی

 ملی‌پوشان محک جدی می‌خورند
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